

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 50 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 2 日

- 我校召开参加中华人民共和国第一届职业技能大赛赛前动员会
- “河职商圈”在我院成立，毕业生捐赠启动资金
- 我校举办基层党组织书记培训班
- 校领导看望参加中华人民共和国第一届职业技能大赛备赛师生

我校召开参加中华人民共和国 第一届职业技能大赛赛前动员会

11 月 27 日，我校参加中华人民共和国第一届职业技能大赛赛前动员会在行政楼 332 会议室召开。院长梅乐堂、副院长肖琰出席了会议，参赛二级学院负责人和各赛项指导教师、参赛选手

及综合实训中心全体工作人员参会。会议由肖珑主持。

肖珑指出，此次大赛是我校争创双高校建设、提质培优面临的第一个国家级大赛，校领导高度重视，全力支持。大赛是职业教育的试金石，学校不仅仅对大赛有决心，也有要求。在竞赛备赛的最后冲刺阶段，各位指导教师要尽心尽力，全心全意投入工作，参赛选手要付出百分百努力做充分准备，以饱满的精神状态、高超的技艺在国赛中取得优异成绩。二级学院、综合实训中心等相关部门要全力以赴、齐心协力，做好最后阶段冲刺集训的各项工作，为完成参赛任务打下坚实基础。随后，综合实训中心负责人向与会人员介绍了大赛基本情况。

梅乐堂在总结讲话中强调，这次大赛是中华人民共和国第一届职业技能大赛，规模最大，强手如林，希望大家要刻苦训练，认真备赛。他要求各参赛队要全力以赴，化压力为动力，抓住首届全国技能大赛的展示机会，把握好心态，调整好状态，坚定信心，勇争第一，为人生经历增加华彩一章，为河职添彩。同时，学校也将多措并举，全力以赴做好大赛各项保障工作。

中华人民共和国第一届职业技能大赛是经国务院批准，由人社部全新打造的综合性国家级职业技能竞赛，同时也是 2022 年上海第 46 届世界技能大赛全国选拔赛。大赛将于 12 月 10 日至 13 日在广州举行，共设置 86 个竞赛项目、参赛选手 2565 人。本次我校共有机器人系统集成、商务软件解决方案、3D 数字游戏、网络系统管理、网络信息系统、家具制作、精细木工、木工、

室内装饰设计等九个赛项将代表河南参加比赛。

(综合实训中心供稿)

“河职商圈”在我院成立，毕业生捐赠启动资金

11月26日下午，凝聚了学校、毕业生和社会三方资源服务于在校生的“河职商圈”在笃行楼410举行了揭牌仪式和捐赠仪式，并进行了首场创友分享交流会。

“河职商圈”是商学院为了更好的开展创新创业及就业工作，整合了社会资源、创友资源、学校资源为商学院在校学生提供就业创业指导和各项服务的平台；既能够为商学院在校学生提供各项服务，又能为创业学生提供各项资源。充分发挥这一平台在管理咨询、团队赋能、创业导师、资本对接、人力服务等方面的作用，为商学院双创教育注入新的活力。

揭牌仪式上，由商学院副书记杜馨、商学院创友会会长陈继文、中国银行河南省分行营业部经理郑峰和商学院学生会主席尹高俊共同为“河职商圈”揭牌，大会举行了捐赠仪式，商学院创友会会长陈继文为“河职商圈”捐献10万元用于开展工作。

在随后举行的分享交流会上，商学院2007届毕业生郑州多来教育咨询有限公司总经理马明分享自己坚持只做一个行业一路走来的艰辛创业历程；2010届毕业生郑州聚众企业管理咨询有限公司总经理吴德林分享了自己在创业路上屡败屡战的各种尝试；河南省创业标兵、2015届毕业生陈继文分享了自己在创

业方面的心得和建议，河南昊典商贸有限公司总经理 2008 届毕业生刘澜分享了作为女性创业者的经历和感悟，黄科大校友会代表，河南省创业标兵，河南联合力达新能源汽车有限公司总经理杜勇强就大学生创业问题向学生提出中肯的建议。参会的学生踊跃发言，就大学生创业的各种问题和疑惑咨询了各位学长，主持人创业学院副院长田嘉就大学生创业关注的共性问题做了详细解答。

在国家推动“大众创业，万众创新”大背景下，创新的根本应该是培养创新型人才。“河职商圈”是商学院在创新创业教育上的一次新尝试，让在校生与毕业生的互动更加深入，资源更加聚焦，活动更加丰富，为商学院双创教育增添了更多“创新、创业、创意”的元素。助力商学院双创教育再上新台阶。

（商学院供稿：）

我校举办基层党组织书记培训班

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届五中全会精神，进一步提高党组织书记的业务水平和党性修养，11月27至29日，我校在焦裕禄干部学院举办了2020年“弘扬焦裕禄精神提升基层组织力”党组织书记培训班，60名学员参加了培训。

开班仪式上，焦裕禄干部学院党委副书记、常务副院长席建设同志代表焦裕禄干部学院致欢迎辞；我校党委书记李桂贞同志以《找准定位守正创新为学院双高建设和提质培优行动计划提供

坚强组织保障》为题作了动员讲话,对学校基层党组织建设和党组织书记能力提升提出了明确要求;院长梅乐堂同志为本期培训班授旗。开班仪式由副院长田华同志主持。

此次培训班将专题辅导、现场教学、体验教学和分组讨论有机结合起来。课堂教学中,全体学员聆听了主题教学课程《焦裕禄在兰考的475天》和《党支部书记素质能力和工作方法》的专题讲座;观看了音像片《我眼中的焦裕禄》;拜谒了焦裕禄烈士陵园;培训期间在焦裕禄纪念馆、黄河故道东坝头、张庄焦林和焦桐等现场教学点进行了现场教学,直观感受了焦裕禄同志心中装着全体群众唯独没有他自己的公仆情怀;体验教学环节,学员通过翻淤压沙切实感悟焦裕禄在治理“三害”工作中迎难而上、敢于担当的品格;分组讨论中,大家围绕“如何弘扬焦裕禄精神,进一步提高政治素养、提升治理能力”进行深入探讨。

充实紧凑的3天培训结束后,学员们纷纷表示,在今后的工作中大力弘扬焦裕禄精神,不断提升基层党组织组织力,以党建工作高质量推动学校事业发展高质量,以更加昂扬的精神状态投入到我校双高建设和提质培优行动计划工作中去。

(组织部供稿)

校领导看望参加中华人民共和国 第一届职业技能大赛备赛师生

11月30日下午,院长梅乐堂和副院长肖珑在综合实训中心、党政办相关负责同志的陪同下,到机电工程学院、信息工程学院、

环境艺术工程学院看望了我校备赛中华人民共和国第一届职业技能大赛的全体师生。

校领导查看了各个赛项的集训现场，向备赛师生送上了牛奶、水果等慰问品。梅乐堂对各位师生的付出和努力给予了充分肯定，详细询问了参赛队伍备赛情况及生活情况，与指导教师交流了集训进度，并为集训师生加油助力，鼓励大家在保重身体、做好自我防疫的前提下增强信心，刻苦训练，勇创佳绩，为河职增光添彩。

我校共有 9 个参赛项目的 10 名学生参加了备赛集训，校领导的关怀和支持极大鼓舞了备赛师生，各赛项师生纷纷表示定将全力以赴，认真训练，力争在中华人民共和国第一届职业技能大赛这个强手如林的舞台上，秀专业技能水平，展河职学子风采，为河南争光。

（综合实训中心供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)